



ORSZÁGGYŰLÉS HIVATALA
TÖRVÉNYHOZÁSI IGAZGATÓSÁG
TÁJÉKOZTATÁSI ÉS MÓDSZERTANI OSZTÁLY

2019

|| TÁJÉKOZTATÓ a 2019. november 22-i plenáris ülésnap főbb eseményeiről

|| Tartalomjegyzék

i <i>Általános vita</i>	1
<i>Napirend utáni felszólalás</i>	5
<i>Egyéb információk</i>	5

SSZ.	TARTALMA	EREDMÉNYE
1.	<p>A Magyarország Kormánya és a Türk Nyelvű Államok Együttműködési Tanácsa Titkársága közötti, a Türk Nyelvű Államok Együttműködési Tanácsa magyarországi Képviseleti Irodájáról szóló székhely-megállapodás kihirdetéséről T/8000</p> <p>A törvényjavaslat célja, mivel a keleti kapcsolatok fejlesztése jegyében a Türk Tanács tagállamai egyre fontosabb szerepet játszanak a magyar külpolitikai törekvésekben: Törökországgal, Azerbajdzsánnal és Kazahsztánnal évek óta stratégiai partnerségi szinten vannak kapcsolataink, így erre törekszünk Kirgizisztán és Üzbegisztán vonatkozásában is. Hazánk létrehozta a Türk Tanács magyarországi Képviseleti Irodáját, amely 2019. szeptember 19-én nyílt meg ünnepélyes keretek között. A szervezet Titkárságával 2019. október 15-én, a Türk Tanács bakui csúcstalálkozóján megkötött székhely-megállapodás rendezi az Iroda jogi státuszát, illetve meghatározza a tagállami tisztségviselőknek biztosított mentességek és kiváltságok körét.</p> <p>Felszólalások száma: 16</p>	<p>Lezárva</p> <p><i>(módosító javaslatok benyújtási határideje: csütörtök 16:00)</i></p>
2.	<p>A szabad mozgás és tartózkodás jogával rendelkező személyek beutazásáról és tartózkodásáról szóló 2007. évi I. törvény, valamint az egyes törvények Nagy-Britannia és Észak-Írország Egyesült Királysága Európai Unióból történő rendezetlen kilépése esetére szükséges módosításáról szóló 2019. évi XV. törvény módosításáról T/8027</p> <p>A törvényjavaslat célja: az Egyesült Királyságban zajló eseményekre tekintettel a szabályozás módosítása indokolt annak érdekében, hogy a kilépést megelőzően Magyarországon élő egyesült királysági állampolgárok a szabad mozgás és tartózkodás jogával rendelkező személyek beutazásáról és tartózkodásáról szóló 2007. évi I. törvény szerinti regisztrációnak a kilépést követően is, 2020. december 31-ig eleget tehessenek.</p> <p>Felszólalások száma: 13</p>	<p>Lezárva</p> <p><i>(módosító javaslatok benyújtási határideje: csütörtök 16:00)</i></p>

Az egyrészről az Európai Unió és tagállamai, másrészről a Vietnámi Szocialista Köztársaság közötti beruházásvédelmi megállapodás kihirdetéséről T/7686

A törvényjavaslat célja a Megállapodás kihirdetése. A felek közötti gazdasági kapcsolatok fejlesztése, elősegítése, különösen az egymás területén megvalósuló beruházási tevékenység feltételeinek kedvezőbbé, biztonságosabbá tételével és így a beruházások ösztönzésével.

Meghatározza a beruházás fogalmát, megfogalmazza a kedvező beruházási feltételek megteremtésének szükségességét. A beruházók beruházási vitáival kapcsolatban a tisztességes és méltányos elbánást írja elő. Lényeges rendelkezés a nemzeti elbánás és a legnagyobb kedvezmény elve alkalmazásának előírása, megadva az indokolt kivételeket. Rendelkezik a keletkezett jövedelmek átutalásáról, az esetleges államosítás esetén követendő gyakorlatról, a Szerződő Felek valamint a beruházó és az állam között keletkezett viták rendezésének módjairól, valamint biztosítja az Uniók joggal való összhangot, szolgálva ezzel a jogbiztonságot.

Felszólalások száma: 6

Lezárva

*(módosító javaslatok
benyújtási határideje:
csütörtök 16:00)*

A Magyarország Kormánya és Montenegró Kormánya között a Magyar Népköztársaság/Magyar Köztársaság és a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság /Jugoszláv Szocialista Szövetségi Köztársaság /Jugoszláv Szövetségi Köztársaság/Szerbia és Montenegró között létrejött kétoldalú nemzetközi szerződésekben való államutódlásról szóló Jegyzőkönyv kihirdetéséről T/7688

A törvényjavaslat célja a Szerződés kihirdetése. A Jugoszláviából kiváló államokkal kötött korábbi államutódlásról szóló jegyzőkönyvekhez hasonlóan a montenegrói féllel való megállapodás aláírása is kulcsfontosságú, hiszen – mivel a Jegyzőkönyv tartalmazza a két ország között hatályban tartandó szerződések listáját – tiszta és áttekinthető helyzetet teremt a két állam nemzetközi szerződéses kapcsolatában, továbbá hatályon kívül helyezi az idejélmúlt szerződéseket, így nagy jelentőséggel bír a két állam viszonyában, és megoldódik a korábbi nemzetközi szerződések hatálya alatt kialakult jogbizonytalanság.

Felszólalások száma: 6

Lezárva

*(módosító javaslatok
benyújtási határideje:
csütörtök 16:00)*

5.

Az egyrészről az Európai Közösség és tagállamai, másrészről a Mexikói Egyesült Államok között létrejött gazdasági partnerségi, politikai koordinációs és együttműködési megállapodáshoz, a Horvát Köztársaság Európai Unióhoz történő csatlakozásának figyelembevétele céljából készült harmadik kiegészítő jegyzőkönyv kihirdetéséről T/8001

A törvényjavaslat célja az egyrészről az Európai Közösség és tagállamai, másrészről a Mexikói Egyesült Államok között létrejött gazdasági partnerségi, politikai koordinációs és együttműködési megállapodáshoz, a Horvát Köztársaság Európai Unióhoz történő csatlakozásának figyelembevétele céljából készült harmadik kiegészítő jegyzőkönyv kötelező hatályának elismerése, valamint törvényben való kihirdetése. A megerősítés jelenleg folyamatban van, így a Jegyzőkönyv még nem lépett hatályba.

Felszólalások száma:3

Lezárva

(módosító javaslatok benyújtási határideje: csütörtök 16:00)

6.

A Magyarország Kormánya és a Bahreini Királyság Kormánya között a diplomata-, szolgálati és különleges útlevéllel rendelkező állampolgáraik vízummentességéről szóló Megállapodás kihirdetéséről T/8002

A törvényjavaslat célja a Megállapodás kihirdetése, mely elősegíti a Bahreini Királyság és Magyarország diplomata-, szolgálati és különleges útlevéllel rendelkező állampolgárainak egymás területére történő utazásait.

Érvényes ilyen típusú útlevéllel rendelkező magyar, illetve bahreini állampolgárok száznolcvan napos időszakonként kilencven napot meg nem haladó időtartamra vízum nélkül utazhatnak be a másik Fél területére, illetve tartózkodásra jogosító engedély nélkül tartózkodhatnak ott.

Ugyanakkor az egyik Félnek a másik Fél területén működő diplomáciai vagy konzuli képviseletin szolgálatot teljesítő azon állampolgárok, akik érvényes diplomata-, szolgálati és különleges útlevéllel rendelkeznek, valamint ezen személyekkel közös háztartásban élő családtagjaik előzetesen kiállított vízum birtokában léphetnek a másik szerződő Fél államának területére.

Felszólalások száma: 3

Lezárva

(módosító javaslatok benyújtási határideje: csütörtök 16:00)

7.

A Magyarország Kormánya és a Bolgár Köztársaság Kormánya között a Bolgár Köztársaság budapesti diplomáciai képviseletének ingatlanszükségeit illető kérdések rendezéséről szóló megállapodás kihirdetéséről T/8012

A törvényjavaslat célja a Megállapodás kihirdetése. A Magyarország Kormánya és a Bolgár Köztársaság között a Bolgár Köztársaság budapesti diplomáciai képviseletének ingatlanszükségeit illető kérdések rendezéséről szóló Megállapodás célja a két fél között korábban megkötött nemzetközi szerződés hatályon kívül helyezése, valamint a korábbi nemzetközi szerződés hatálya alatt kialakult jogbizonytalanságnak – a jó diplomáciai együttműködés fontosságára való figyelemmel – tárgyalásos úton történő kielégítő rendezése.

Felszólalások száma: 4

Lezárva

(módosító javaslatok benyújtási határideje: csütörtök 16:00)

A Versenyképesebb Magyarországért program egyes adóintézkedéseinek megvalósítását szolgáló törvények módosításáról T/8015

A törvényjavaslat célja: Szja, az adónemet érintő módosítások a megváltozott jogszabályi környezethez igazítják az Szja törvény egyes rendelkezéseit, segítve a jogalkalmazást.

A társasági adót érintő módosítások uniós jogharmonizációt és a jogszabály belső koherenciáját szolgálják.

Az egyszerűsített vállalkozói adó 2020. január 1-jétől történő megszűnésével.

Áfa, a módosítások alapvetően a gazdaságfehérítő és az adóadminisztrációt egyszerűsítő megoldásokhoz szükséges rendelkezésekre terjednek ki.

Jövedéki adó, az alkoholt tartalmazó étrend-kiegészítők előállítás, forgalmazási szabályai egyszerűsödnek a zárjegy-kötelezettség megszűnése, valamint az adózott alkoholból adóraktáron kívül előállíthatóvá válás által.

Az ellenőrzött ásványolaj, a fűtőolaj és a párlat KN-kódok európai uniós jövedéki definíciók módosítása, hogy összhangban legyenek a hatályos uniós szabályokkal.

A helyi adók köréből kiemeli az állam által alapított vagyongazdálkodó alapítvány fenntartásában álló közhasznú felsőoktatási intézményt.

Az illetéktörvényt kiegészítése a vagyongazdálkodó alapítványok működésével összefüggő vagyonszerzések illetékjogi megítélésével.

A NAV törvény módosításai az elektronikus ügyintézés teljes meghonosításának következő lépését célozzák, továbbá a kormánytisztviselők tekintetében rendezésre kerül a kormánytisztviselő ellen folytatott büntetőeljárás és a méltatlansági vagy fegyelmi eljárás viszonya.

A cégnyilvánosságról, a bírósági cégeljárásról és a végelszámolásról szóló törvény új előírása alapján a cég a változásbejegyzési kérelemben (a jegyzett tőke leszállításának kivételével) meghatározhatja a cégadata változásának az időpontját, amely változást a számviteli törvény, vonatkozó előírásain is át kell vezetni. Jogorvoslati eljárások tapasztalatai alapján a pénzbírság kiszabásának további részletszabályait, elveit és módját kívánja szabályozni, illetve pontosítani.

A javaslat a közfelügyeleti hatóság által lefolytatott hatósági eljárásokban kötelezővé teszi az elektronikus ügyintézés.

A javaslat a GDPR, valamint az információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló törvény előírásainak való megfelelés érdekében kiegészítéseket tartalmaz..

Felszólalások száma: 19

A társadalombiztosítás ellátásaira jogosultakról, valamint ezen ellátások fedezetéről T/8021

A törvényjavaslat célja, hogy a széttagozott szabályozás egységes törvényi szintű szabályrendszerben egyszerűsödjön és egységes elvek mentén alakítsa ki a járulékszabályozási rendszert. Ennek keretében egy egységes járulékkulcs, a társadalombiztosítási járulék kerül meghatározásra, amelyet a biztosított személy fizet valamennyi, biztosítási kötelezettséggel járó jogviszonyban keletkező járulékalapot képező jövedelme után. E mellett kizárólag a nyugdíjjárulék kerül nevesítésre, amelyet egyes ellátások után kell megfizetni a korábbi szabályokkal összhangban. Az egy kulcsos társadalombiztosítási járulék bevezetésével adminisztrációs terheket mérséklünk. Ezzel egyidejűleg egyes biztosított kategóriák esetében új kötelezettségként kerül előírásra a társadalombiztosítási járulék megfizetése, így például a munkavégzésre irányuló egyéb jogviszony esetében, amely ellátási jogosultságot is eredményez.

Lezárva

(módosító javaslatok benyújtási határideje: csütörtök 16:00)

Lezárva

(módosító javaslatok benyújtási határideje: csütörtök 16:00)

<p>Az új szabályozás immáron teljes mértékben mentesíti a saját jogú nyugellátásban részesülő személyek kereső tevékenységét a biztosítás és a járulékfizetés alól.</p> <p>Felszólalások száma: 7</p>	
<p>10.</p>	
<p>A pénzmosás és a terrorizmus finanszírozása megelőzéséről és megakadályozásáról szóló 2017. évi LIII. törvény és egyes kapcsolódó törvények módosításáról T/8028</p> <p>A törvényjavaslat célja: az Európai Bizottság 2016-ban kiadott, a terrorizmus finanszírozása elleni küzdelem fokozásáról szóló akciótervének megfelelően benyújtott javaslata nyomán 2018. június 19-én jelent meg az Európai Parlament és a Tanács (EU) 2018/843 irányelve a pénzügyi rendszerek pénzmosás vagy terrorizmusfinanszírozás céljára való felhasználásának megelőzéséről. A tagállamok 2020. január 10-ig kötelesek hatályba léptetni azokat a törvényi, rendeleti és közigazgatási rendelkezéseket, amelyek szükségesek ahhoz, hogy ezen irányelvnek megfeleljenek.</p> <p>Felszólalások száma: 7</p>	<p>Lezárva</p> <p><i>(módosító javaslatok benyújtási határideje: csütörtök 16:00)</i></p>

NAPIREND UTÁNI FELSZÓLALÁS

SSZ.	TARTALMA	HOZZÁSZÓLÁS
1.		
<p>Magyar Zoltán (Jobbik) <i>A hazai agrárium kihívásai</i></p>		<p>nem volt hozzászólás a kormány részéről</p>
2.		
<p>Varga-Damm Andrea (Jobbik) <i>„Hatalmi harcok helyett inkább büszkeségeinkből merítsünk erőt!”</i></p>		<p>nem volt hozzászólás a kormány részéről</p>

EGYÉB INFORMÁCIÓK

A jövő héten hétfőn, 11 órakor folytatja az ülését a parlament.